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Второй теоретический тур
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Заметим, что последний шарик после соударения приобретает
(теоретически!) скорость, превышающую вторую космичес-
кую.
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угодно большую степень числа k. Отсюда k = 1, что и требо-
валось.
16. Пусть I – центр вписанной окружности треугольника
ABC, r – ее радиус, k cos BAC= Р . Докажем, что B AT O AB⊥ .
В треугольниках ВАС и 1 1B AC  угол ВАС общий и

1 1AB AC

AB AC
= = k.

Таким образом, треугольники ВАС и 1 1B AC  подобны с коэф-
фициентом k. Пусть Х – проекция точки AO  на АВ. Отрезки
АХ и BAT  – это отрезки от вершины А до точек касания со-
ответствующих сторон со вписанной окружностью в подобных

треугольниках, поэтому 
B

AX

AT
=  k cos BXAT= Р . Но тогда пря-

мая BT X  перпендикулярна к АХ и потому проходит через

AO , откуда B AT O AB⊥ .
Аналогично, C AT O AB⊥ . Очевидно, что CIT AB⊥ ,

BIT AC⊥ , причем C BIT IT r= = . В четырехугольнике

B A CIT O T  противоположные стороны параллельны и потому
равны, откуда B AT O r= . Аналогично получаем, что и осталь-
ные стороны шестиугольника равны r.
Замечание. Из приведенного решения очевидно, что шести-
угольник A C B A C BT O T O T O  центрально-симметричен. Менее
очевидно, что его центр симметрии лежит на прямой, соеди-
няющей центры вписанной и описанной окружностей треу-
гольника АВС. Докажите эти утверждения самостоятельно.

Избранные задачи Московской физической
олимпиады

Первый теоретический тур

8 класс

1. В оба момента времени расстояние между велосипедистом
и автомобилем было 40 км.
2. ( )D = - »2 480 HF mg L l L .
3. Четыре недели. Указание. Постройте график, отложив
вдоль горизонтальной оси степень свежести яиц (в неделях),
а вдоль вертикальной – концентрацию соли в растворе (в
граммах на пол-литра воды).

9 класс

1. ( ) ( )= + - =1 1 500l L k k  м.

2. = 2h l ; =min 2 2t l g .

3. В «черном ящике» может находиться только одна схема,
но нумерация контактов может быть различной. При этом по-

лучаем = 12U I r  и ( )= -12 13 1R r I I  при >12 13I I  или

= 13U I r  и ( )13 12 1R r I I= -  при <12 13I I .

10 класс
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2. Относительная влажность воздуха в меньшем сосуде внача-
ле, при выравнивании давлений в сосудах, уменьшается до

( ) ( )( )min 1 1 1 2 2 1 1 2 13,3%pV p V p V Vϕ ϕ= + + » ,

а затем, во время процесса диффузии, возрастает до макси-

мального значения ( ) ( )max 1 1 2 2 1 2 33,3%V V V Vϕ ϕ ϕ= + + » .
3. ( )=t E Bg .


